

“О войне написано не все...”



Руководитель проекта: Попова Илонна Викторовна
Забайкальский край, пгт. Первомайский

ПРОЕКТ ПРОВОДИТСЯ С ЦЕЛЬЮ СОХРАНЕНИЯ
ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ О ПОДВИГАХ
УРОЖЕНЦЕВ РУДНИКА СЛЮДЯНКА
(ИСЧЕЗНУВШЕГО СЕЛА ЗАВИТАЯ, НЫНЕ ПГТ
ПЕРВОМАЙСКИЙ) В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, УВЕКОВЕЧИВАНИЯ
ИХ ВКЛАДА В ДЕЛО ПОБЕДЫ.



Задачи проекта:

- работа с первоисточниками, с фондами музея;
- ◆ - встречи с родственниками ветеранов, тружениками тыла, детьми войны для записи воспоминаний и сбора материалов из семейных архивов;
- ◆ - поисковая работа о работниках рудника Слюдянка, ушедших на фронт и работающих на оборонную промышленность страны ;
- ◆ - привлечение СМИ, краеведов, волонтеров других регионов и стран в поиске материалов о погибших земляках.



До конца 1941года на фронт с рудника Слюдянка было призвано 85 человек. На рабочие места встали женщины и подростки. Днем и ночью, по 13 часов трудились они в артелях, добывая кристаллы сподумена и берилла, намывая оловянный концентрат.

Среди подростков, пришедших на производство в военные годы были:

Блохин П.Д., Бурдинские, Дедюхины, Пестовы, Тураевы, Буяновы.

Бурдинский П. В. —единственный взрывник рудника Слюдянка.





Руды, добываемые на руднике были чрезвычайно богаты. Из них можно было добывать литий и извлекать в концентрат минералы тантала, ниобия, берилла, флюорита. Добываемое на руднике сырье стало стратегическим, так как использовалось в радиотехнике, самолетостроении и других оборонных направлениях.



Погибших работников рудника Слюдянка 93 человека,
из них на фронтах войны пропали без вести 16 человек.
121 работник рудника награжден орденами и медалями.
147 человек - участники Великой Отечественной войны и
войны с Японией.





◆ Молодому поколению нужно научиться ценить мирную жизнь, ведь именно за нее бились на войне наши деды и прадеды. Вечный огонь Победы не должен потухнуть в наших сердцах!

